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Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franziska Brychcy und Kristian Ronneburg (LINKE)

vom 30. Mai 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 31. Mai 2023)

zum Thema:
Sommer-Schulbauoffensive 2023

und Antwort vom 15. Juni 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 16. Juni 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Frau Abgeordnete Franziska Brychcy und

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/15682

vom 30. Mai 2023

über Sommer-Schulbauoffensive 2023

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:

Gemäß § 109 Schulgesetz für das Land Berlin obliegt es den bezirklichen Schulträgern,

bzw. für die beruflichen und zentralverwalteten Schulen der Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie, die äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der

Schule zu schaffen. Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der

Schulstandorte sowie die Einrichtung von Klassen.

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte

Antwort bemüht und hat daher die Berliner Bezirke um Stellungnahme gebeten, die bei

der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.
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1. Welche Maßnahmen der Schulbauoffensive sollen in den Sommerferien 2023 stattfinden? (Bitte

aufgelistet nach Bezirk und Schulnummer)?

Zu 1.: Eine vorläufige Übersicht ist der Anlage 1 zu entnehmen.

Die Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie hat bereits Anfang Mai 2023 eine Abfrage

bei den Bezirken und der Berliner Immobilienmanagement GmbH (BIM) gestartet, welche

Baumaßnahmen in den kommenden Sommerferien stattfinden werden. Das bislang vorliegende

Datenmaterial ist als vorläufig zu betrachten, da die Angaben nicht in jedem Fall vollständig

vorliegen oder konsistent abgebildet sind. Die aufgeführten Maßnahmen umfassen ausschließlich

die investiven Sanierungs-, Ergänzungs- und Erweiterungsmaßnahmen der Bezirke sowie die

Schulbausanierungsmaßnahmen der BIM. Neubaumaßnahmen werden aufgrund der langen

Bauphase nicht aufgeführt.

Berlin, den 15. Juni 2023

In Vertretung

Dr. Torsten Kühne

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie
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